

«Рассказы о Ленине»

22 апреля — день памяти В. И. Ленина. К этой знаменательной дате советские кинематографисты приготовили хороший подарок: Министерством культуры СССР принят новый полнометражный художественный фильм «Рассказы о Ленине». В ближайшее время картина выходит на экраны страны.

Сценарий фильма несколько необычен по форме: он состоит из двух отдельных новелл, написанных разными авторами. Первая новелла — «Подвиг солдата Мухина» — принадлежит перу М. Вольпина и Н. Эрдмана. Она повествует о пребывании Ильича в Разливе в 1917 году.

Эпизоды, воскрешающие исторические события, снимались в местах, где они и происходили 40 лет назад на самом деле. Правда, шалаш Ленина воспроизвести на прежнем месте не удалось: ведь здесь теперь стоит другой шалаш, высеченный из гранита. Но в километре от этого исторического памятника режиссер-постановщик С. Юткевич и художник А. Бергер подыскали другой пейзаж. Здесь и проходили съемки большинства эпизодов первого рассказа.

Ряд остальных эпизодов снимался в Ленинграде, в бывшей конспиративной квартире Ильича, превращенной теперь в музей.

Сценарий второй новеллы — «Последняя осень» — написан Е. Габриловичем. Она посвящена пребыванию В. И. Ленина в подмосковных Горках осенью 1923 года.

Много времени затратил съемочный коллектив фильма «Рассказы о Ленине» на подбор актеров. Эта ответственная работа выполнена успешно. Роль Владимира Ильича Ленина правдиво и талантливо сыграна артистом М. Штраухом (он снимался в фильмах С. Юткевича «Человек с ружьем» и «Яков Свердлов»). Остальные роли в картине исполняют: Н. К. Крупской — артистка М. Пастухова, М. И. Ульяновой — А. Лисянская, Я. М. Свердлова — А. Кутепов, Ф. Э. Дзержинского — О. Ефремов, Н. А. Емельянова — В. Санаев, солдата Мухина — Г. Юхтин, Ефросиньи Ивановны — Л. Студнева. Главный оператор фильма — Е. Андриканис.

Фильм «Рассказы о Ленине» поставлен студией «Мосфильм».